

# 县领导参加县政协十三届四次会议分组讨论

本报讯 1月16日下午,县委书记陈忠霖先后来到县政协十三届四次会议第一、第二、第四讨论组参加讨论。

在各分组讨论点的会议室内,各位委员围绕政府工作报告,进行了热烈讨论。委员们表示,政府工作报告统揽全局、立意高远,实事求是,对政府全面工作概括提炼客观、深刻、精辟,是一篇政治性、思想性、理论性、指导性都很强的报告。并就闽清全域旅游的发展、传统产业的转型升级以及医疗和教育等民生问题展开了讨论。

陈忠霖对各位委员各位企业家对闽清的发展做出的贡献表示感谢。他表示,闽清全域旅游的发展、传统产业的转型升级以及医疗和教育等民生问题是县委县政府十分关注的问题。他指出,我县要牢固树立和贯彻新发展理念,久久为功,大力实施全域旅游发展战略,为闽清的发展增活力、添动力。新时代背景下,县委县政府要营造好营商环境,为闽清县的企业发展提供良好平台,促进传统产业转型升级,推动新兴产业发展壮大。陈忠霖强调,人大代表和政协委员都是各行各业的佼佼者,希望大家特别是企业家代表和商会代表在实际工作中,要充分发挥示范引领作用,切实履行自身职责,为县的各项事业腾飞发展积极建言献策,共同促进我县经济社会更好更快发展。

(记者 黄金燕)



县委副书记、代县长郑子记参加县政协十三届四次会议讨论组讨论。 邹林炜 摄

## 县领导调研县行政服务中心工作和美丽乡村建设

本报讯 1月13日,县委副书记、代县长郑子记带队调研县行政服务中心工作。

调研中,郑子记走访了大厅税务、公安、不动产登记中心等窗口,与窗口工作人员亲切交流,询问了各窗口项目办理和服务情况。

随后,郑子记主持召开座谈会,听取县行政服务中心负责人对中心运行情况的汇报以及相关部门的交流发言。郑子记指出,在当前及下阶段工作中,中心要充分发挥统筹协调和牵头作用,确保进驻单位高效运行;要以服务群众为宗旨,提供更人性化的服务措施;要关注细节问题,注重长效管理,确保各项工作不出错;要持续在窗口开展星级服务明星等评比活动,营造出学习先进、比学赶超的良好氛围;要建设智能化、信息化的行政服务办事大厅,不断提升服务质量和水平;要进一步加强学习培训,走出去“取经”,解放思想,开拓创新。

(记者 杨帆)

又讯 1月11日,县委副书记、代县长郑子记带队赴坂东、塔庄、省璜等镇调研美丽乡村建设情况。副县长张凯、张文裕陪同参加调研活动。

郑子记实地察看了洪安、莲宅、坪街、前峰、娘寨村,详细了解每个村人口分布、产业发展、村落历史底蕴和乡村历史建筑等诸多元素。他认为,这么一批具有独特资源的美丽乡村,经过前期的打造,已有良好的基础,具备串珠成线的条件。有关部门应当在规划、建设中考虑多元叠加,打造具有影响力的乡村品牌,吸引外来人员驻留,形成乡村旅游经济生产能力。各乡镇要持续实行乡村“六清”工作,展现农村的良好风貌,结合闽清古厝保护,良好的生态植被、农耕、红色文化等元素,因地制宜加以串联,串点成线,连线成片,提升农村人居环境,集聚农村人气,为县乡村振兴战略的实施提供更加良好的基础。

(记者 吴广钟)

## 县政协委员开展集中视察闽清城市展示馆、科技馆活动

本报讯 15日下午,根据闽清县政协十三届四次会议安排,县政协组织全体政协委员集中前往闽清城市展示馆、闽清科技馆,实地察了解闽清城市展示馆、闽清科技馆的建设情况。

在闽清城市展示馆,政协委员一行现场听取了工作人员关于展馆各个区域的介绍。展示馆通过视频图文等形式充分展示了梅邑文化、闽清古厝、人文

荟萃、城市交通生态及产业发展情况。在闽清总体规划模型区版块,委员们通过视频和观看模型,了解了闽清过去、现代和未来的样子。在闽清科技馆,委员一行详细了解了县科技馆科普展教、动感单车体验区、文化生活等功能区的设置和运行情况,并参与科普互动。

委员们纷纷表示,城市展示馆和科技馆的整体

建设规划合理,贴合闽清实际。其中城市展示馆内容丰富,包罗闽清的方方面面,充分展示了闽清的风采,对群众全方位了解闽清具有积极的意义。科技馆是科普宣传的重要阵地,对培养公众特别是青少年的科学思维具有重要意义。对满足广大群众特别是青少年对科普知识的渴求,提升闽清群众科学素质将起到积极作用。

(记者 吴玉晶)

## 做闽清大农业战略的坚定实施者

——县十三届政协委员、福建青创生态农业发展有限公司董事长黄克彬



才推广的,一年试验,第二年量产。因此,种植技术上都很成熟,一推广,很快就取得了经济效益。”黄克彬介绍说,自2017年开始,自己与人合创的福建青创生态农业发展有限公司已经在塔庄镇流转了260亩土地,已经建成130多亩的智能温控大棚,并且正向周边乡镇辐射,在上莲乡高海拔村落又流转了200多亩土地,准备用来繁育种苗,与平原地区形成反季节互补,延伸市场优势果蔬的生产周期。“在流转土地中,我们也得到了当地乡村两级干部的大力支持。群众在了解到我们流转后,还可以聘请他们来公司上班,赚一份工资也都很高兴,很乐意接受。”黄克彬介绍说,自己的公司在塔庄镇长期聘请有30位左右的女性工作,一个月都能赚2700—2800左右的工资,忙时需要更多的人员。“主要负责采摘,没有太大的强度要求,因此我们雇的工主要还是年纪偏大的妇女,他们能够在家门口工作赚一份工资,也非常满意。”

“我注意到今年中央农村工作会议提出要做强现代农业设施建设。这正是我最近几年在做的事情。”作为八零后的闽清青年,县十三届政协委员、福建青创生态农业发展有限公司董事长黄克彬对自己的事业发展充满信心。

黄克彬告诉记者,他正在做的,正是设施农业——以物联网全自动大棚为主,通过精准的温度、湿度和水肥一体自动化控制,生产无公害果蔬,并且已经打开市场,取得了很好的经济效益。“我们现在的大棚,高5.5米,四周与天窗通风口都是有防虫纱网隔离外界的。以圣女果种植为例,基本不打农药,只要15—20天打一次生物农药——用来防止微生物霉变,因此更具良好的品质。”据黄克彬介绍,使用智能温控大棚能够降低农业生产对天气的依赖度,解决传统农业因天气旱涝不均带来的问题,减少病虫害,减少农药的使用量,因此产量提高20%—30%,果蔬品质反而更高,成本更低,经济效益也就更好。

“我们所种植的品种,都是在第一年试验种植取得成功后,经过市场论

证才推广的,一年试验,第二年量产。因此,种植技术上都很成熟,一推广,很快就取得了经济效益。”黄克彬介绍说,自2017年开始,自己与人合创的福建青创生态农业发展有限公司已经在塔庄镇流转了260亩土地,已经建成130多亩的智能温控大棚,并且正向周边乡镇辐射,在上莲乡高海拔村落又流转了200多亩土地,准备用来繁育种苗,与平原地区形成反季节互补,延伸市场优势果蔬的生产周期。“在流转土地中,我们也得到了当地乡村两级干部的大力支持。群众在了解到我们流转后,还可以聘请他们来公司上班,赚一份工资也都很高兴,很乐意接受。”黄克彬介绍说,自己的公司在塔庄镇长期聘请有30位左右的女性工作,一个月都能赚2700—2800左右的工资,忙时需要更多的人员。“主要负责采摘,没有太大的强度要求,因此我们雇的工主要还是年纪偏大的妇女,他们能够在家门口工作赚一份工资,也非常满意。”

“我们公司的良好发展势头,在福州地区也不多见,得到了福州市供销社的认可,已经在近期得到了市供销社的注资,成为一家与国企合资的企业。”对于公司发展,黄克彬脸上写满自信。他表示作为政协委员,又是来自农业战线,更关注食品安全与农业的可持续发展,将更加积极的为闽清大农业发展,为闽清实现科技兴农献言出力。

(记者 吴广钟)

### 委员风采

## 如何解决产品卖难,三溪代表这样说

本报讯 16日上午,在第一次全体会议之后,三溪代表团围绕政府工作报告展开热烈讨论,大家高度评价了过去一年来政府工作所取得的成绩,认为新一年的工作安排坚持新发展理念,接地气、重民生,令人鼓舞。同时,大家也纷纷为闽清发展献计献策。就如何解决农产品卖难问题,省人大代表何希斌说,应该大力扶持成立农产品检测机构,并要取得相应的资质。他指出,我们的茶油、芋头等农产品品质好,但是没有取得产品质量认证,所以无法进入大型超市和农贸市场,很难卖出好价钱。在县内成立检测机构,不仅方便了群众,也降低了成本。有了产品质量认证,还要加强农业专业合作社,通过团队合作,打响闽清农产品品牌,打通拓宽销售渠道,让农业增产,农民增收,推动乡村振兴。县人大常委会副主任叶林就我县陶瓷产品检测机构可以通过与其他检测机构合作等办法进一步发挥作用畅谈了看法。

(记者 邱祥伟)



本报讯 1月15日,在梅溪新城科技馆负一楼配电室内,国网闽清县供电公司运维人员正在为供电电缆和电源设备进行检测,全力保障县两会期间供电稳定。

据悉,闽清县“两会”保供电工作共持续四天,为保障各项保电措施落实到位,国网闽清县供电公司提前对本次保供电任务制定了详细的方案,通过加强对所辖10千伏新城II线、县委线等重要配电网线路及台区开展特殊巡视工作,及时对隐患进行处理排查;组织用电检查人员提前对科技馆供电设备进行巡查,指导电工做好设备的维护和正确操作,明确事故情况下自备发电机启动方式,熟练掌握自备电源的切换试验和运行。

该公司运检部副主任程宏辉介绍:“开会期间现场共布置三处电源点,一是科技馆专变所供的市电,二是公司提前派出并接入的400千瓦的应急发电车,还有就是UPS不间断电源,这也是福州地区县域首次采取用这种方案进行保供电。”

会议期间,国网闽清县供电公司还提前做好供电箱区内的电网运行方案,为预防现场出现突发电力事故,该公司配电网运维人员通过轮流轮值值守会议现场,常态化巡视配电室,为保供电工作筑起了一道“现场防护网”。

(唐宇航)

## 多措并举保「两会」供电

国网闽清县供电公司

## 大交通建设助推闽清新跨越



横五线

2019年,闽清大交通建设取得突破。全年新开工建设127县道省璜至谷洋段、塔庄茶口连接线等9条共52.3公里道路,续建横五线、联一线等23条共189.4公里道路,其中建成横五线、联一线等15条共84.9公里道路。“十三五”期间规划的37条道路,总投资63.78亿元,已

(刘玲艳)



公交总站



X120宝新段



大通道穿山越岭连万家